



Пионеры - герои

Люди воевавшие редко рассказывают о пионерах-героях. По той причине, что они-то знали, что это такое: дети и война. Более жуткого сочетания не придумаешь. А пионерам страны Советов, которые родились через двадцать-тридцать лет после Парада Победы, страшная правда о войне была незнакома, да по большому счету и не нужна. Как сказал человек невоевавший, но войну помнивший: „А в подвалах и полуподвалах ребятишкам хотелось под танки“. Хотелось подвига, хотелось, чтобы как Ваня Солнцев или Володя Дубинин, хотелось ночью прокрадываться под носом у немецких часовых, закладывать мины вместе с партизанами, отстреливаться из ППШ отседающих гитлеровцев или доставлять срочный пакет через линию фронта.

Далее несколько кратких описаний подвигов маленьких героев, и это лишь малая толика героизма советских детей в годы Великой войны...



Витя Комаров. Когда осенью 1941 года в г.Ржев вступили фашисты, десятилетний пионер стал бойцом-разведчиком 369-й стрелковой дивизии. Вите не раз приходилось ходить в разведку, выполнять сложные боевые задания. За боевые заслуги он был награждён орденом Красной Звезды и медалью «За победу над Германией». После войны Витя окончил школу и политехнический институт, жил и работал в Закарпатье.



Костя Кравчук. Шли ожесточённые бои за Киев. Костя увидел на улице города двух раненых бойцов. Это были знаменосцы. Бойцы передали свои знамёна мальчику. Юный пионер взял боевые знамёна, вложил в мешок, осмолит его и опустил в колодец. После освобождения города Костя передал знамёна коменданту Киевского гарнизона. 1 июня 1944 года Костя Кравчук был награждён орденом Красного Знамени.



Марат Казей. Родился и жил Марат в селе Станьково Минской области. В ноябре 1942 года 14-летний пионер становится бойцом партизанской бригады. Он прослыл смелым и находчивым разведчиком. Не было случая, чтобы он вернулся из разведки, не принеся ценных сведений. 11 мая 1944 года вместе с начальником Марат выполнял очередное задание. На обратном пути разведчики попали в засаду. Марат погиб. Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза. В Минске юному герою воздвигнут памятник.



Валя Котик. Когда в 1941 году фашисты ворвались в Шепетовку, пятикласснику Вале Котику было 12 лет. Валя вступил в партизанский отряд. Он участвовал во многих боевых операциях. На его счету 6 пущенных под откос вражеских эшелонов. Это он, переодетый пастушонком, перерезал в лесу кабель, соединявший фашистский штаб в Шепетовке со ставкой Гитлера. Валя погиб весной 1944 года. Посмертно он награждён орденом Отечественной войны I степени и удостоен звания Героя Советского Союза.



Яша Гордиенко. В 1941 году Яша ушёл в партизанский отряд. Он выполнял функции связного и разведчика. Не раз участвовал Яша и в смелых боевых операциях партизан. В июне 1944 года на одной из явочных квартир в Одессе по доносу предателя командир отряда и Яша были схвачены фашистами и казнены. Яша Гордиенко посмертно был награждён медалью «Партизану Отечественной войны I степени».

● СПАСИБО ЗА
ПРОСМОТР